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Ata da 52ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura 

ATA DA 52ª SESSÃO ORDINÁRIA 
DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

DA 16ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 13 DE SETEMBRO DE 2016 

DVD A44/2016 
 

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, no próprio do Legislativo, no 
Centro Cívico, é realizada a QUINQUAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, da 
Quarta Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, composta pelos Vereadores 
Ailton José de Lima (Ailton Lima) – 2º Secretário, Evilasio Santana Santos (Bahia), 
Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), Carlos Roberto Ferreira 
(Carlos Ferreira), Almir Roberto Cicote (Cicote) – 1º Secretário, Aparecido Donizeti Pereira 
(Donizeti Pereira) – 3º Secretário, Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) – Vice-
Presidente, Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Elian Saraiva Barbosa de 
Santana (Elian Santana), José Francisco de Araujo (José de Araujo), José Montoro Filho 
(José Montoro Filho – Montorinho), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz Alberto), Luiz 
Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias), Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos 
Pinchiari), Roberto Alves Rautenberg (Roberto Rautenberg), Ronaldo de Castro (Ronaldo 
de Castro) – Presidente, Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano), Ivanildo Pereira 
Lôbo (Sargento Lôbo), Tiago Nogueira (Tiago Nogueira), Antonio Rodrigues da Silva 
(Tonho Lagoa) e Antonio de Jesus Barbosa (Toninho de Jesus), sob a presidência dos 
Vereadores Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro), Edson de Jesus Sardano (Edson 
Sardano) e Ailton José de Lima (Ailton Lima), e secretariada pelos Vereadores Almir 
Roberto Cicote (Cicote), Ailton José de Lima (Ailton Lima), Evilasio Santana Santos (Bahia) 
e Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite). Às quinze horas e três minutos, o 
Presidente Ronaldo de Castro (Ronaldo de Castro) declara aberta a sessão, “sob a 
proteção de Deus”, com a presença dos Vereadores Evilasio Santana Santos (Bahia), 
Aparecido Donizeti Pereira (Donizeti Pereira), Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano), 
Eduardo Marchiori Leite da Silva (Eduardo Leite), Luiz Alberto Ferreira de Araujo (Luiz 
Alberto), Luiz Zacarias de Araujo Filho (Luiz Zacarias) e Ronaldo de Castro (Ronaldo de 
Castro). APROVADA a Ata da 51ª Sessão Ordinária, realizada em 08 de setembro de 
2016. EXPEDIENTE EXTERNO: PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ (9205) 
Encaminha cópia do Termo Aditivo n. 002/2016-SS ao Termo de Parceria n. 001/2013-SS, 
firmado entre a Prefeitura - Secretaria de Saúde e o ISAMA – Instituto de Saúde e Meio 
Ambiente [CIENTE. AO DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
VEREADORES]; (9296) Encaminha cópia do Termo Aditivo n. 130/2016 SS ao Contrato de 
Gestão n. 348/2015-PJ, firmado entre a Prefeitura – Secretária da Saúde e a FUBDAÇÃO 
DO ABC [CIENTE. AO DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
VEREADORES]; 711/04 (9365) Encaminha resposta à Cota 34/16, referente ao PLCM 
85/16, que denomina “Parque Tangará” o parque municipal localizado na Rua Anacleto 
Popote, 46, Bairro Príncipe de Gales e sobre o PL 36/16, que denomina o próprio público 
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Escola Municipal de Educação Ambiental Parque Tangará, a unidade educacional 
localizada dentro do Parque Escola [CIENTE. JUNTE-SE AO PROCESSO]. CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTO ANDRÉ 100/16 (9304) Encaminha demonstrações contábeis: 
Balancete Financeiro, Balancete de Despesa (Orçamentária e Extra-orçamentária) e 
Balancete de Receitas Extra-orçamentárias referentes ao mês de agosto de 2016 
[CIENTE. AO DEPARTAMENTO ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. 
VEREADORES]. CONSELHO REGIONAL DE CORRETORES DE IMÓVEIS / DELEGACIA 
REGIONAL DE SANTO ANDRÉ (9292) Informa que houve alteração de Delgado no 
referido conselho, passando agora a ser o responsável o Sr. Rubens Robervaldo Martins 
dos Santos como Delegado Sub-Regional de Santo André no lugar do Sr. Alvarino Lemes, 
Sra. Sueli Michelim Antonio Subdelegada Sub Regional de Santo André e Magali 
Aparecida dos Santos como Conselheira [CIENTE. AO DEPARTAMENTO 
ADMINISTRATIVO À DISPOSIÇÃO DOS SRS. VEREADORES]. EXPEDIENTE INTERNO: 
VEREADOR AILTON JOSÉ DE LIMA (AILTON LIMA) 1956/13 (9378) Indicação para 
poda da árvore cujos galhos estão entrelaçados junto à fiação elétrica na Rua Ingá, em 
frente ao n. 1052, Vila Linda; 910/13 (9379) Indicação para poda das árvores cujos galhos 
estão entrelaçados na fiação elétrica na Rua Martim Francisco, em frente ao n. 589, Vila 
Alto Santo André; 696/13 (9380) Indicação para permissão de estacionamento, após às 
19h, na Rua Bernardino de Campos, altura do n. 28, Centro. VEREADOR EVILASIO 
SANTANA SANTOS (BAHIA) 606/15 (9366) Indicação para construção de rampa para 
deficientes físicos na Rua Varsóvia com a Alameda Vieira de Carvalho, Bairro Santa 
Terezinha; 324/13 (9367) Indicação para mudança no itinerário da linha I-05, Bairro 
Utinga/Vila Rica; 3541/13 (9368) Indicação para tapar o buraco existente na altura do n. 
101 da Rua Chile, Parque das Nações; 2044/13 (9369) Indicação para instalação de 
redutores de velocidade na Rua Timor, Parque Oratório; 748/13 (9370) Indicação para 
colocação de placas de carga e descarga na altura do n. 825 da Rua Jorge Beretta, 
Parque Erasmo [JUSTIFICADAS proposituras pelo autor]. VEREABORA ELISABETE 
TONOBOHN SIRAQUE (PROFª BETE TONOBOHN SIRAQUE) 734/16 (9406) Indicação 
para efetuar recapeamento asfáltico nas Ruas Antonio Correia, Antonio Sales, Antonio 
Austregésilo e Antunes Braga, Vila Guaraciaba; 311/14 (9407) Indicação para limpeza e 
capinação na Praça Professora Olga Marta Giavanelli, Bairro Campestre; 735/16 (9408) 
Indicação para implantação de abrigos conjugados nos pontos de parada de ônibus do 
Jardim Las Vegas; 2877/13 (9409) Indicação para proibição do tráfego de veículos 
pesados na Rua Quênia, Jardim Cambuí; 3250/13 (9410) Requerimento para convocação 
de Audiência Pública para discussão sobre o Combate ao Câncer de Mama, a ser 
realizada no dia 24 de outubro de 2016. VEREADOR CARLOS ROBERTO FERREIRA 
(CARLOS FERREIRA) 2837/13 (9405) Indicação para retirada de entulho na calçada ao 
lado do n. 255 da Estrada dos Vianas, Sítio dos Vianas. VEREADOR ALMIR ROBERTO 
CICOTE (CICOTE) 3181/13 (9385) Indicação para instalação de lombofaixa na Rua 
Londres, altura do n. 700, Vila Metalúrgica; 3181/13 (9386) Indicação para recapeamento 
asfáltico em toda extensão da Rua Londres, Vila Metalúrgica; 1215/13 (9387) Indicação 
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para instalação de lombada eletrônica em toda extensão na Av. Pedro Américo, Vila 
Homero Thon; 3320/13 (9388) Indicação para providências com relação à falta de 
medicamentos no Centro de Especialidades I, localizado na Av. Ramiro Colleoni, 220, 
Centro; 806/13 (9389) Indicação para instalação de semáforo no cruzamento da Av. das 
Nações com Rua Ilíria, Parque Capuava. VEREADOR EDSON DE JESUS SARDANO 
(EDSON SARDANO) 603/14 (9371) Requerimento ao Comandante do 41º Batalhão de 
Polícia Militar para intensificar policiamento ostensivo nas imediações da EMEIF Rev. 
Oscar Chaves, localizado na Rua Carijós, 2286, Vila Linda, especialmente no período 
noturno; 339/15 (9372) Indicação para manutenção da ponte de madeira existente na Av. 
dos Estados, 1171, Bairro Santa Terezinha; 1428/13 (9373) Indicação para substituição 
das lâmpadas de iluminação pública da Av. dos Estados, na altura do n. 4700 e 
imediações, no Bairro Santa Terezinha, por lâmpadas de Led; 1428/13 (9374) 
Requerimento ao Comandante do 10º Batalhão para intensificar policiamento ostensivo, 
nas imediações da Agência do Correio, localizado na Av. dos Estados, 4700, Bairro Santa 
Terezinha, especialmente por vota das 6:00h e no período noturno às 22:00h; 1428/13 
(9375) Indicação para retorno do ponto de ônibus que se encontrava instalado na Av. dos 
Estados, altura do n. 4700, Bairro Santa Terezinha [JUSTIFICADAS proposituras pelo 
autor]. JUSTIFICADA ausência do Vereador Geraldo Aparecido Juliano (Sargento Juliano). 
VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA SILVA (EDUARDO LEITE) 868/13 
(9376) Indicação para instalação de lombofaixa na altura do n. 1486 da Av. Queirós Filho, 
Vila Humaitá; 603/14 (9395) Indicação para reforça da Guarda Municipal nas dependências 
da Emeief da Vila Linda; 730/16 (9396) Requerimento de informações referentes aos 
animais de grande porte que são abandonados na cidade; 46/14 (9397) Requerimento ao 
Comandante do 41º Batalhão da Polícia Militar para reforço das rondas ostensivas nas 
imediações do Posto de Saúde do Bairro Paraíso; 731/16 (9398) Requerimento 
encaminhando abaixo-assinado organizado por moradores da Rua Odessa, Bairro Utinga, 
para implantação de sentido único de direção na referida via [JUSTIFICADAS proposituras 
pelo autor]. VEREADORA ELIAN SARAIVA BARBOSA DE SANTANA (ELIAN 
SANTANA) 1270/13 (9411) Indicação para tornar como via de mão única a Rua Paraguai, 
Parque das Nações; 1125/14 (9412) Indicação para colocação de lombofaixa na Rua 
Erechim, 265, em frente ao Instituto Pedagógico de Educação Infantil Criança Criando, 
Parque Erasmo Assunção; 1126/13 (9413) Indicação para sinalização de solo 
denominando área escolar na Rua Caravelas, 465, Vila Pires, em frente à Escola de 
Educação Infantil Moldando o Futuro; 3681/13 (9414) Indicação para colocação de 
lombofaixa na Rua Buri, próximo ao n. 574, Vila Pires; 307/13 (9415) Indicação para 
colocação de lombofaixa na Rua Laureano, altura do n. 99, Bairro Camilópolis. 
VEREADOR JOSÉ FRANCISCO DE ARAUJO (JOSÉ DE ARAUJO) 1966/13 (9390) 
Indicação para reparos na sarjeta par evitar o acúmulo de água parada na Rua Atibaia, em 
frente ao n. 940, Bairro Valparaíso. VEREADOR LUIZ ZACARIAS DE ARAUJO FILHO 
(LUIZ ZACARIAS) 732/16 (9399) Indicação para reforma da escadaria que permite o 
acesso de pedestres entre as Ruas Tapiá e Jacarandá, Vila Sacadura Cabral; 1909/13 
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(9400) Indicação para reforma, ampliação do prédio da Unidade de Saúde da Vila 
Palmares e melhorias aos servidores da referida unidade; 738/13 (9401) Indicação para 
reforço no patrulhamento de ruas da Vila Palmares, Vila Sacadura Cabral e imediações, 
bem como melhorias na iluminação púbica; 142/15 (9402) Requerimento de informações 
acerca do transporte por ambulâncias públicas ou contratadas pela Administração Pública 
no município; 733/16 (9403) Requerimento encaminhando abaixo-assinado de munícipes 
que pleiteiam melhorias na rede de distribuição de água da Av. Prestes Maia, Vila Guiomar 
[JUSTIFICADAS proposituras pelo autor, com exibição de vídeo]. VEREADOR ROBERTO 
ALVES RAUTENBERG (ROBERTO RAUTENBERG) 1033/13 (9416) Indicação para 
nivelar o asfalto da Rua Caraíbas, Vila Guarani. VEREADOR RONALDO DE CASTRO 
(RONALDO DE CASTRO) 489/13 (9377) Indicação para remoção da árvore localizada na 
Av. Engenheiro Olavo Alaisio de Lima, Vila Alto Santo André. VEREADOR IVANILDO 
PEREIRA LÔBO (SARGENTO LÔBO) 408/13 (9391) Indicação para implantação de 
lombofaixa ou algum outro tipo de redutor de velocidade na Rua Bertioga, altura do n. 496, 
Jardim Alzira Franco; 1094/13 (9392) Indicação para implantação de lombofaixa ou algum 
outro tipo de redutor de velocidade na Av. Utinga, altura do n. 1596, Bairro Utinga; 48/14 
(9393) Requerimento encaminhando abaixo-assinado de moradores da Rua Bahamas e 
adjacências para instalação de lombofaixa na altura do n. 411 da referida rua, Jardim 
Utinga; 1277/13 (9394) Requerimento encaminhando abaixo-assinado de moradores da 
Vila Sá para instalação de aparelhos para “Academia ao ar livre” em frente ao n. 102 da 
Rua Planaltina [JUSTIFICADAS proposituras pelo autor]. VEREADOR IVANILDO 
PEREIRA LÔBO (SARGENTO LÔBO) E DIVERSOS VEREADORES 25/16 (9404) 
Requerimento visando a inserir em Ata Voto de Pesar pelo falecimento do Sr. Jefferson 
Marques da Silva, ocorrido em 06 de setembro do corrente. VEREDOR ANTONIO 
RODRIGUES DA SILVA (TONHO LAGOA) 945/14 (9418) Indicação para avaliação do 
trânsito e colocação de lombadas na extensão da Rua Angelim, Jardim Cipreste; 1146/13 
(9419) Indicação para manutenção geral no escadão da Viela 03, localizada na Rua 
Laplace, Vila Suíça; 736/16 (9420) Indicação para poda de rebaixamento da árvore 
localizada na Rua Caio, altura do n. 31, Parque Erasmo Assunção; 1685/13 (9421) 
Indicação para operação tapa-buraco na Av. São Bernardo do Campo, Jardim Guarará. 
VEREADOR FRANCISCO DUARTE DE LIMA (ALEMÃO DUARTE) 1979/13 (9381) 
Requerimento encaminhando abaixo-assinado de moradores que solicitam capeamento 
com asfalto ecológico em toda extensão da Rua Tamanduá Bandeira, Bairro Recreio da 
Borda do Campo; 288/13 (9382) Indicação para retorno do trajeto do caminhão coletor de 
lixo até o final da Rua Água Mineral, Bairro Sítio dos Vianas; 412/13 (9383) Indicação para 
implantação de lombofaixa na Rua Prof. Nestor Pereira Leite, 114, Jardim Santa Cristina; 
906/15 (9384) Indicação para alteração de itinerário de uma das linhas de ônibus T17, I 07 
ou B 11 para que atenda a Rua Londrina, Bairro Bela Vista. Após a leitura, as Indicações 
foram encaminhadas e os Requerimentos foram destinados para o final da Ordem do 
Dia. Às 15h49min, passa-se ao GRANDE EXPEDIENTE [SDD PSD PV PPS PT PTB PRB 
PMN DEM PMB PSB]. VEREADOR APARECIDO DONIZETI PEREIRA (DONIZETI 
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PEREIRA) – Inicialmente diz que o Vereador Eduardo Leite deve falar acerca do Deputado 
Eduardo Cunha, o malvado favorito do Brasil, o algoz da ex-Presidente Dilma. Em seguida 
fala que fez falas na Tribuna acerca dos problemas que afligem o 2º Subdistrito, esteve 
conversando com diversos moradores que fizeram severas críticas ao trabalho dos 
Prefeitos à frente da gestão municipal, pois pouca melhoria ou quase nada se faz pela 
região, inclusive na pouco se fez na área da saúde, como as UPAs que foram prometidas 
UPAs e não foram entregues. Fala também da promessa que teve de finalização da alça 
do Viaduto Adib Chammas que não aconteceu por falta da contrapartida que a Prefeitura 
deveria fazer para o BID. Finaliza pedindo que o 2º Subdistrito receba as melhorias que os 
moradores daquela região merecem. VEREADOR EDUARDO MARCHIORI LEITE DA 
SILVA (EDUARDO LEITE) – Primeiramente fala acerca da cassação do Deputado Federal 
Eduardo Cunha que é um criminoso, não pode ser considerado com milhões de recursos 
púbicos em suas contas particulares, foi cassado tarde e acredita que se a justiça 
funcionar de forma imparcial em breve estará atrás das grades. Fala que não concorda 
com a história de chama-lo de malvado favorito, acredita ser uma brincadeira do Vereador 
Donizeti, porque a corrupção não pode ser tolerada, e um corrupto como o Eduardo Cunha 
não pode ser transformado em herói, ainda que tenha tido atitudes aprovadas por uma 
parcela da população e reprovadas por outra parcela da população, pois ele é um 
criminoso e dirigiu a Câmara dos Deputados de forma vexatória para nossa nação e teve o 
destino que os canalhas geralmente têm, teve 450 votos pela sua cassação e apenas 10 
votos pela sua absolvição. Registra em seguida que vem realizando vistorias pela cidade 
desde o início do seu mandato e tem visto muitas coisas boas, inclusive com jovem 
elogiando as reformas que aconteceram no Parque Pignatari e informa que fez 
requerimento ao Executivo para implantar uma base da Guarda Municipal no local durante 
a noite, assim como a interferência que aconteceu de forma benéfica na Alameda Vieira de 
Carvalho, no Bairro Sana Terezinha. Finaliza dizendo que a mudança da iluminação 
pública por lâmpadas de LED com o Programa Banho de Luz vem trazendo qualidade de 
vida para os moradores do município, bem como de diversas melhorias que vem 
acontecendo na área da saúde e na área da educação e esporte. ASSUME PRESIDÊNCIA 
O SR. EDSON SARDANO. VEREADOR RONALDO DE CASTRO (RONALDO DE 
CASTRO) – Fala que um médico está abrindo um hospital muito antigo, o Hospital Santos 
Dumont, ao lado da Honda Motos, que pretende atender a população de classe C e D com 
consultas baratas e a Vigilância Sanitária, por parte do fiscal Aristides, está criando 
situações para criar multas no sentido de levar problemas para esse local. Em seguida 
solicita que a Vigilância Sanitária faça vistoria em determinados bairros da cidade que 
estão em situação de abandono. Finaliza cobrando providências do Executivo no sentido 
de analisar as questões dos contratos em atraso de empresas que fornecem itens básicos 
nas áreas da saúde e educação. VEREADOR EVILASIO SANTANA SANTOS (BAHIA) – 
Inicialmente registra que a sua luta por hospitais no Município de Santo André é de muitos 
anos, pois a população vem enfrentando um caos na área da saúde e solicita providências 
do Secretário de Saúde acerca do mau atendimento de pacientes por parte de uma moça 
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chamada Carol. Finaliza pedindo que os Vereadores esqueçam a questão do Deputado 
Eduardo Cunha, pois devem se ater aos problemas da nossa cidade, pois o povo está 
sofrendo e a população do 2º Subdistrito está abandonada. VEREADOR ALMIR 
ROBERTO CICOTE (CICOTE) – Fala que as falas acerca da cassação do Deputado 
Eduardo Cunha, pois estava junto com o Lula e a Dilma recebendo propinas da Petrobrás 
e os mesmos deputados que foram elogiados por ter cassado o Eduardo Cunha foram os 
mesmos criticados por ter cassado a Presidente Dilma. Em seguida fala que foi indagado 
por uma munícipe por conta de a gestão atual ter acabado com a natação da terceira idade 
no Complexo Esportivo Dell’Antonia, equipe essa que foi homenageada uma semana 
antes pelo Prefeito por representar a cidade na natação. Finaliza dizendo que a única coisa 
que o Prefeito vem fazendo na cidade é lombofaixa, pois as áreas de educação, esporte, 
segurança e saúde estão esquecidas por esta Administração. ASSUME A PRESIDÊNCIA 
O SR. AILTON LIMA. Pela ordem, o Vereador Edson de Jesus Sardano (Edson Sardano) 
invoca o art. 94 do Regimento Interno, e corrobora com as palavras do Vereador Eduardo 
Leite acerca da reforma do Parque Pignatari e inclui a reforma do Parque Celso Daniel, 
obras essas que trouxeram qualidade de vida à população e foram realizadas pelo hoje 
candidato a Prefeito e ex-Secretário de Obras que deu à cidade esse presente com a 
reforma dos parques. Diz ainda da importância da cassação do Deputado Eduardo Cunha, 
pois um a um os corruptos estão sendo denunciados e presos no nosso país. Finaliza 
dizendo que a cassação da ex-Presidente Dilma e do Eduardo Cunha foi por exigência do 
povo que foi para as ruas e acredita que no dia dois de outubro saberá votar com 
consciência devolvendo a política no país para cidadãos do bem. ASSUME A 
PRESIDÊNCIA O SR. EDSON SARDANO. Pela ordem, o Vereador Ailton José de Lima 
(Ailton Lima) invoca o art. 94 do Regimento Interno, e diz que o município de Santo André 
vem sofrendo nos últimos anos desmonte em todos os sentidos, mas principalmente na 
parte econômica, pois vem sofrendo as consequências de um sindicalismo que há anos foi 
selvagem demais com a expulsão das indústrias que geravam riqueza para nossa cidade e 
os partidos que assumiram nos últimos anos não percebem o mal que vem fazendo à 
frente das administrações. Finaliza dizendo que as reformas citadas nos parques da cidade 
foram somente manutenção que a Administração deveria mesmo ter feito, mas que há 
mais de 20 anos o município não recebe obras de vulto para melhorar a vida da população. 
Por falta de energia elétrica no prédio o Presidente Edson de Jesus Sardano (Edson 
Sardano) declara encerrada a presente sessão às dezesseis horas e quarenta e seis 
minutos. Eu, Adriana Montealto Carneiro, Assistente de Taquigrafia e Atas, lavrei a 
presente Ata que lida e achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas 
Secretarias, devendo ser aprovada na sessão ordinária subsequente a esta. 
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